

砥砺成才勇担当

王仰杰

百年风雨兼程,百年历尽沧桑
百年砥砺奋进,百年辉煌历程

听,一声春雷,唤醒沉睡的东方睡狮
看,一道曙光,驱散旧社会沉沉黑暗
这,一双巨手,推翻沉重的三座大山
如,一轮红日,照亮中华前进的方向

我看到
英魂铸就,鲜红党旗铁锤凝重,镰刀闪亮
我看到

南湖红船,逐梦复兴
乘风破浪,扬帆远航

我看到
井冈山上,红旗招展
闪闪星火,势成燎原

我看到
中华儿女,顶天立地
薪新中国,屹立东方

我看到
改革春风,吹遍华夏
大江南北,繁华景象

我看到
天堑变通途,虹桥跨碧涛
山河除旧貌,日月换新天

我看到
中国共产党,绘就新蓝图
百年恰是,风华正茂

我看到
百年风雨,清史可鉴
千秋伟业,万世辉煌

20年漫步雄关,劈斩多少荆棘
20年艰苦创业,历经多少坎坷
当时代的号角,响彻三晋大地
山西焦煤,把握机遇
共同迎接,新的挑战
亿吨航母,破冰远航

转型发展急先锋,永立潮头
合并重组新举措,勇挑重担
率先走出一条新路来!

文化重塑,增强自信
奋斗者为本,长期艰苦奋斗
资源重组,紧绕客户
价值为导向,结果论英雄
聚焦一流,对标对表
创世界一流,做行业先锋
深化改革,创新驱动
六定破冰坚,改革锐意行

五湖四海共发力,天南地北一家亲
20万焦煤人,砥砺奋进
苦干实干拼命干,谱写焦煤新华章

巍巍吕梁山,云崖雾谷
千峰万壑,刻满多少故事
悠悠汾河水,奔流不息
绵绵不断,藏着多少回忆

六十五载春华秋实
六十五载沧桑巨变
我看到

老一辈汾西人
勇于担当,不畏艰险
不辱使命,为企分忧
在最平凡的工作岗位
用最宝贵的青春年华
扎根煤海心不悔
终身奋斗创辉煌

我看到了汾西
二次西进,资源整合
审时度势,缜密运筹
高瞻远瞩,英明决策
道路越走越宽广

我看到汾西
上下一心,应对“寒冬”
凝心聚力,转型跨越
听,机器轰鸣,之久最美越来看,
乌金滚滚,绽放异彩光芒
十六万汾西儿女,聚力新征程
奋力走新路,走向新辉煌

汾西,你是广阔的天空
让我振翅高飞,追逐梦想
汾西,你是无边的大海
让我乘风破浪,扬帆远航
汾西,你是雄伟的高山
让我奋勇攀登,远眺壮丽的风景
汾西,你是璀璨的启明星
让我在茫茫星河,找到前进的方向

使命在肩,奋斗有我
我们——汾西的孩子
将紧随你的步伐
以百倍的努力,昂首阔步
勇往直前,追逐梦想
用奋斗的青春和满腔热血
汇聚成你磅礴的力量
共同谱写,最壮丽的华章
作者单位 孝义公司



党旗映矿山·奋进新焦煤·实干兴汾西 征文

青春,多么美好。
太阳下去明早依旧爬上来,花儿谢了明年还是一样的开,美丽小鸟一去无踪影,我的青春小鸟一样不回来。

上世纪八十年代,正值改革开放的形势,仿佛青春活力的释放,各行各业都出现了空前的繁荣。在希望的田野上,年轻的朋友们来相会,光荣属于八十年代的新一辈。我是听着这些激昂高昂的歌声迈入了自己的青春年华,来到了柳湾煤矿。

一个人的求知欲也许是天生的,没能参加高考,不甘心,工作之余,便开始自学,上函授学校、上党校,学经

岗位。

学到了一些理论知识,加之工作实践,从思想观念上也得到了进一步的提升。后来又学习计算机,从dos操作系统学起,经历了cced的应用、2.13汉字操作系统、wps的应用,后用fox-base编程、wod办公软件的应用,在那个年代,会操作电脑,会用五笔打字,并能充分应用在工作岗位上,那可是“香饽饽”。办公管理领先于同行,得到了领导和大家的好评,同时还带出了许多同事和学生。而今,存有几本打印出来的编程内容,存有几盒3寸磁盘,里面存着曾应用的程序内容,自知

奉献青春

闫灵全

济、学管理。自学,是很不容易的,看不懂,硬看,翻过来再翻过去的看。很清楚的记得《统计学》这一科就没学好,临到考试的时候,我只草草的看了一多半的书,并且还有许多的内容看不懂,枯燥、无味,不想看,硬着头皮去考试,也不知如何蒙过去的。过了段时间,班主任让我们照毕业照,也没说让我补考,我想可能是蒙过去了。记得有一年春天,看着麦田里的麦苗返青了,长高了,又长高了,潜意识中着急,又快到考试的时候了,我的书一遍还没看完,好像我看书的速度要和麦苗生长的速度进行比赛似的。那些日子,常常是看着看着电视突然就不看了,我的作业还没做完;和别人下象棋,下着下着突然就不下了,我得回去看书。有人说我抑郁,不像八十年代的青年,他们哪知我在想什么。

几年后,终于拿到了毕业证,矿上给加了工资,后来还进入了干部管理

是沒用了,但还是舍不得扔,因为那是我曾经没日没夜辛勤工作的成果。多年的勤奋努力和工作实践,终于成为别人心目中的领导、师傅和老师。

青春岁月,在办公楼上下楼梯的时候,常常是三咯蹦两咯跳的上下,即便是有闪失,也总能化险为夷,正如人们所言,小鸟飞登高枝,从不害怕树枝断裂,那是因为它相信的不是树枝,而是自己的翅膀。

青春岁月,我尝过柳湾煤矿缺水的滋味;知道柳湾煤矿一、二号井的成立;体会过一个家庭在一间宿舍里的生活;感受过向西挺进,艰难度日,二次创业的过程;参加了柳湾煤矿洗煤厂建成投产的剪彩现场;看到了实现“双四百万吨”的辉煌。

太阳落下了,明天又升起来了。日子一天天的过去了,青春一天天的留下了。我的青春,永远的留在了这里。

作者单位 柳湾煤矿

永恒的话题

原超

2021年6月,是我们第20个全国安全生产月。今年的安全主题是,“落实安全责任,推动安全发展”。一年一次的“安全生产月”活动又来到了我们的身边,全矿上下积极组织,采取多种形式宣传安全思想,贯彻安全方针,让安全生产的理念牢固树立在每一个工友的心中。安全“是一个年年讲,月月讲,天天讲,常讲常新,永不过时的话题。”

作为一名煤矿工人,人人都应当重视安全,这不仅仅是一种态度、一种责任、更是一种境界。本矿之所以花大力气开展多层次、全方位的安全宣传,是想通过这些安全警示教育,安全知识的普及,增强全体工友的安全意识和素养,唤起他们担负起为家庭幸福、社会稳定、国家兴盛的这份神圣责任,使人人重视安全、时时事事做到安全,不因自己的过错给社会、家庭和他人带来不可挽回的经济损失和无法弥合的心灵创伤。安全对于我们是很重要的它的意义在于可以维护正常的生产秩序,在于千家万户的幸福与欢乐,更在于国家财产的安危。不讲安全,就没有这个可以让大家安心工作的井下作业环境,不懂安全,就没有这

个可以让大家努力工作的氛围,正是“安全”保护着煤矿行业高速、迅猛的发展态势,也正是“安全”让我们不断的走向发展壮大。“前车之鉴,后事之师”安全工作只有起点,没有终点。

安全是我们企业前进发展的基础和保障,安全应该从“心”开始,牢固的将安全思想树立在心中。在开始某项生产作业时,先用心考虑各种安全隐患和危险点,切切实实执行好井下危险源辨识,作业中时时处处牢记安全,克服麻痹大意、马马虎虎的思想,加强对安全的重视,才能实现亲人朋友对我们“高高兴兴上班,安安全全回家”的渴望,才是对自己生命的负责。

六月渐行渐远,“安全生产月”活动也告一段落,可是安全生产却是一个永恒的主题,希望在今后的生产中,我们所有的职工都能以本次“安全生产月”为契机,更加关注安全,更加关爱生命,用我们的实际行动为关心我们,爱护我们的亲朋好友,交一份满意的答卷。为公司安全生产的稳定发展贡献一份力量,为实现公司环境、职业健康安全目标而努力奋斗。

作者单位 水峪煤业

廉浩



魏信岩 摄